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Verifica la proprieta fondamentale delle proporzioni. Segui I'esempio.

‘ Proporzuone !

'3:15:5:25; 15><5 75 3x25=75 Si

21:8= 7 3 | 7X8= ... 21 X3= ... No

10:30 = 26
14:2=21:3 |
E_35 10= 74[
2412 2:10,

3. Per fare la limonata per 4 persone sono necessari 30 g di zucchero.
Quanti grammi di zucchero ci vogliono per é persone? W
,,{

una proporzione. L, }

L'incognita x rappresenta la [\ N
4:6=30:x quantita di zucchero cercata. *«k‘ A '
e 6 -30_ g _-—‘_-’_l(Fal le riduzioni e trova il nsultato]

Per rispondere a questa domanda puoi scrivere e risolvere
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4. Trova il valore dellincognita x nelle proporzioni scritte qui di seguit
0. Se

a8 ¥ proporzioni

gli esempi. ui

Esempi:
e 25:15=00:x

se x & un estremo moltiplica i medi.

S —

x=12_60 _ Fai le riduzioni e trova
25
il nsultato.
e 15:50=x: ~ ————

se x € un medio moltipiica gli estremi:

X = 155'0"" — Fai le riduzioni e trova

e —

il risultato.

°36:x=24:100 - 63:x=28:120 ° x:39=15:65
X o = e T = X= i =

e75:45=25:x = 88:x=48:90 o 95:38=x:16
= e = o AT = X= oo =

5. Risolvi le seguenti proporzioni con termini frazionari. Segui |'esempio.

xeunmed1o—>25 28.35 25-@-—3%_____.

6 9 8 9 "6 8 /9
Trasforma la divisione in moltiplicazione e inveriE

'ultima frazione. Semplifica e trova tu il risultato. f

25.,.35.28

Esempio: g (X=
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6. Trova il valore della x nelle seguenti proporzioni continue, cioe con | medi

uguali. Segui gli esempi.

Fsempio: 3:x=x:12 = x2=3/-12=36 - x=\/3_’—= -----------------

Moltiplica Estrai la radice quadrata del
i due estremi. prodotto e inserisci il risultato.

Q:x=x:25 > S

32:x=x:8 > D

28:x=x:63 = -

8. _..1 2_8 1_
Esemplo.q.x—x.2 > X'=5' 5= =3
Fai tu le semplificazioni
e completa.
32.._..3
° 7,x_x_2 - e =»
V156
5 _x_x,s o 4 B e ———— iy
o 2 = ’2 -2 ->
50_x x,3 .....................................................................................................

7. Trova il valore delle incognite x e y applicando la proprieta del comporre.

Segui I'esempio.

Esempio: x:y=5:4 con x+y=236
Facciamo la somma delle parti= 5+4=9
36:9 =4« & il valore di una parte

4.5= .. €¢ilvalore di x

Inserisci

4.4=__ & ¢ il valore diy

i risultati.
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‘ .x:y:12:3 con x+y=79 |
< somma delle parti . ...=¢ilvalore diung Parte
<« el valore di x &l valorediy
cx:y=9:2 con x+y=06b |
. b IR - ]
,,,,,,,,,,,,,, somma delle parti o € € il valore di una par

dilvalore di X e &« ¢ il valore di y

e x;:y=7:8 con x+y=90

somma delle parti i € € il valore di una Parte
- & il valore di x e & elilvalore diy

8. Trova il valore delle incognite x e y applicando la proprieta dello scomporre,

Segui I'esempio.

Esempio: x:y=8:3 con x-y=45

e |
Facciamo la differenza delle parti+ 8 -3 =5 Inserisci F
45:5=29 < ¢ il valore di una parte ! ”SUItai“; _:
9.-8=.. < & il valore di x 9-3=_.. « eilvalorediy
e x:y=16:10 con x-y=12 |
.................................... « differenza delle parti ... € & il valore di una parte |
.................................... & ¢ il valore di x e €& € Ml valore di'y
J
® x:y=25:12 con x-y=39
.................................... & differenza delle parti ... € & il valore di una parte 1
.................................... €« ¢ il valore di x . €= € 1| valore di' y II
|
. . 1
9. Lisa vuole confezionare una collana alternando |

perline gialle e verdi in un rapporto di 3 : 5. Se
complessivamente sono necessarie 40 perline,
quante perline gialle e verdi dovra utilizzare?

Colora Ia collana a fianco per mostrare a Lisa il
modello da seguire.
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